

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.452

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 22 de septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Los acuerdos de la C. N. T.

Propósitos servidos con la conducta

En su tiempo, y con la lealtad de siempre y los propósitos más sinceros de unidad antifascista, opinamos respecto al último documento del Buró Político del Partido Comunista. Destacamos su falsedad y su falta de sinceridad, que le consentía encender una vela a Dios y otra al diablo; desear la unidad y lanzar injurias y veneno sobre una de las más fuertes organizaciones—la U. G. T.—; pretender rectificar posturas francamente lamentables e incurrir, inmediatamente, en los mismos vicios anteriores, etc. Frente a aquel documento, revelador de un desquiciamiento moral evidente y de un afán de salvar situaciones internas francamente decadentes, la Confederación Nacional del Trabajo, de España, se reúne en Pleno Nacional y vota la interesantísima moción política que ayer ofrecimos a nuestros lectores. Cuanto tiene de la de los comunistas de insincera, lo tiene de sincera la de los camaradas ceñetistas. Estos, con su declaración, ratifican una postura de responsabilidad y visión de la realidad, manifiesta a prueba de embites furiosos con una rigidez y sentimiento rayanos muchas veces en la ingenuidad. No importa que, como todos, la C. N. T. haya tenido sus errores, para que ahora le computemos, con satisfacción fraternal, sus aciertos. La declaración de la C. N. T. es el retrato de su conducta. Por eso es sincera. Nosotros dijimos el sábado último, al juzgar la posición del P. C., que dos propósitos hay que servirlos con la conducta y los hechos, jamás con las palabras. ¿Lo hace así la C. N. T.? Resueltamente, sí. Ahí está el episodio de anteayer con el edificio de los Escolapios, de Barcelona. El colega socialista de la mañana, «Adelante», al juzgarlo, dice que la buena política de las autoridades y el sentido de la responsabilidad de la C. N. T., «salva», sin apenas violencia, la situación creada por el afán francamente condenable y erróneo de los que estaban dentro del edificio de la Ronda de San Pablo, de la capital catalana. Disculmo el órgano del Partido Socialista ese trato de justicia a la organización confederal, y agrega que lo celebra. Como nosotros. Porque si bien es cierto que la C. N. T. en este caso concreto de Barcelona, como en el de su conducta sería y plenamente responsable, no hace otra cosa que cumplir con su deber, no es menos cierto que el trato crítico que se ha dispensado a la organización hermana, con mala fe una vez, con error otras, nos obliga, y gustosos lo hacemos, a registrar y destacar su magnífica conducta. Precisamente su declaración política y su actitud ante el suceso de los Escolapios, coincide con la presencia de los delegados de la C. N. T. en los Estados Unidos, donde, según una crónica que publica esta mañana «Fragua Social», se atribuyen a la organización hermana los más absurdos propósitos y se la hace aparecer como organización peligrosa para los intereses de España y de la causa antifascista. De ahí que haya que destacar la exemplaridad de su posición, capaz de dispensarla de errores pasados. Por eso la moción de su Pleno nacional es todo sinceridad. Está avalada con una conducta que se mantiene en muchos casos sacrificando—nosotros lo sabemos bien—intereses propios de la organización. Cuando en esa moción pide la C. N. T. la unidad antifascista, a juntar a todas las fuerzas antifascistas en un trabajo y en un esfuerzo común, es porque lo siente, porque ha calado hondo en las conveniencias y necesidades derivadas del magno proceso histórico que vivimos, y sabe que sin un esfuerzo común y divorciado por completo de todo afán predominante y exclusivista, no podremos asistirnos de las garantías indispensables para ganar la guerra y asegurar la revolución. Pide algo en aras de lo cual no todos han sacrificado lo suficiente. La C. N. T. sirve a ese designio de unidad con devoción y abnegación absolutas, pero no olvida, por propio sentido de la responsabilidad, de señalar los defectos y fallos que habría que corregir. Y en sus resoluciones, interesantísimas todas, como habrá podido observar el lector, no se desliza ni un insulto, ni una agresión, ni una palabra que pueda herir susceptibilidades personales o colectivas... ¡Y eso lo hace ella, tan injuriada, tan calumniada!

He aquí un contraste clarísimo de conductas. Dos documentos. Dos conductas paralelas. Una, oscura, de intenciones aviesas; la otra, serena, consecuente y sincera. La C. N. T., con su moción, reafirma, repetimos, una posición. Y abre de nuevo sus brazos a todos. Sólo los insensatos o los malvados serán incapaces de reconocer la grandiosidad contenida en la declaración de los camaradas anarquistas.

Ante la indignación del mundo, los japoneses han comenzado la destrucción de Nankín y Cantón

Como respuesta, Norteamérica parece accede a que se exporten a China armas y municiones por valor de más de diez millones de dólares

EL GOBIERNO FRANCÉS HARA RESPONSABLE AL GOBIERNO NIPÓN DE LOS DAÑOS QUE PUEDAN CAUSARSE A LAS VIDAS O BIENES DE SUS CIUDADANOS

LOS JAPONESES SE DISPONEN A DESTRUIR NANKÍN. SE ASEGURA QUE CIENTO AVIONES MODERNÍSIMOS ASOLARÁN LA CIUDAD CON BOMBAS INCENDIARIAS

Tokio.—La opinión japonesa estima que la destrucción de Nankín disminuirá la duración de las hostilidades, pues creen que la destrucción de la ciudad desmoralizará a las tropas chinas, que siguen resistiendo los ataques japoneses contra Shanghai.

Por otra parte, en los círculos japoneses bien informados se declara que los primeros bombarderos de Nankín no tenían objetivo concreto, y tenían carácter sentimental, por hallarse amonazado el vapor almirante japonés «Idzumi».

Esta falta de preparación en los bombarderos produjo en los aviones japoneses pérdidas importantes, anunciándose oficialmente que perdieron ocho aviones. En los círculos japoneses bien informados se asegura que, en realidad, los aparatos japoneses destruidos por los chinos, fueron veinticinco.

Para evitar esto—se añade—los bombarderos futuros están siendo minuciosamente preparados, asegurándose que cien aviones, modernísimos, con gran número de bombas, atacarán Nankín con bombas incendiarias. A la destrucción de Nankín seguirá la de Hang Tshun y las dos vías del ferrocarril que conducen a Shanghai, para dificultar el abastecimiento de las tropas chinas, de modo que éstas y obligando al Gobierno de Nankín a capitular.—Fabra.

LA AVIACION NIPONA COMIENZA EL BOMBARDEO DE NANKIN Y CANTON

Shanghai.—La aviación japonesa realizó esta mañana un ataque aéreo violentísimo sobre Nankín. El bombardeo ha durado desde las diez y media hasta mediodía. Falta detalles sobre el número de víctimas y los daños causados.

Por otra parte, noticias de Cantón declaran que una escuadrilla de aviones japoneses ha volado sobre los barrios situados al Nordeste de Cantón, y ha lanzado unas veinte bombas, que causaron considerables daños.

CUATRO AVIONES DERRIBADOS

Londres.—Comunican de Nankín a la Agencia Reuters que el curso del raid realizado esta mañana sobre la ciudad por unos cuarenta aviones japoneses, cuatro de ellos han sido derribados por las baterías antiaéreas chinas.

LA ACTITUD DEL GOBIERNO JAPONÉS SE MANTIENE INFLEXIBLE RESPECTO AL BOMBARDEO.—ANTE LA REUNION DE LOS 23

Tokio.—Los embajadores de los Estados Unidos y Gran Bretaña han visitado al señor Hirota para tratar de los bombarderos de Nankín. El señor Hirota les ha declarado que el Japón no piensa modificar su política.

En el ministerio de Negocios Ex

(PASA A LA PAGINA TRES)

Cómo ha sostenido la U. G. T., en París, la causa de la independencia de España

Texto completo de las resoluciones de la Conferencia de las Internacionales.—Interesantes declaraciones de Largo Caballero, publicadas en la Prensa francesa

Con la inserción del texto oficial de las resoluciones de la Conferencia de París, terminamos de publicar los documentos que necesitan conocer el lector para juzgar cuál ha sido la significación y relieve de la importante reunión promovida por la Unión General de Trabajadores de España. Aunque ya se lo adelantamos al lector, vale la pena reproducir la nota oficiosa que con tal motivo se entregó a los periodistas y agencias del mundo entero, que ávidamente seguían el acontecimiento.

Dice así:

Las Mesas de la F. S. I. y de la I. O. S. se han reunido en sesión conjunta, ayer miércoles, en el local social de la U. G. T., bajo la presidencia de los señores Walter Citrine y Luis De Brouckere.

Esta reunión estaba convocada a petición de la central sindical española, para tomar nuevamente posición sobre la situación de España. La F. S. I. estaba representada por los miembros de su Buró, los señores Jacobsen, Jouhaux, Kuppers, Mertens y Tayerle, el secretario general Walter Schevenels y el secretario adjunto G. Stolz. La delegación española se componía de los señores Largo Caballero, Pascual Tomás, Araquistain y Llopis.

La I. O. S. estaba representada, además de por el señor Luis De Brouckere, por el secretario señor Adler, y los señores Dalton y Gilles (Gran Bretaña) y Brake (Francia). El Partido Socialista español había delegado en los señores Peña, Cordero y Azorín. Después de amplias exposiciones de los señores Caballero (U. G. T.) y Peña (Partido Socialista español), y De Brouckere, recién llegado de una estancia en España, la actitud de las dos Internacionales ha sido definida, después de un intercambio profundo de puntos de vista, en la siguiente resolución:

«La F. S. I. y la I. O. S. han formulado en diversas ocasiones—y notablemente en su resolución del 24 de junio último—la política conjunta que creen y entienden que deben seguir para la restauración del derecho internacional de España y para la preservación de la paz general, por una práctica resuelta de la seguridad colectiva.

Los acontecimientos no han hecho sino demostrar plenamente la justicia de sus puntos de vista y están más resueltas que nunca a proseguir con toda energía, y por los medios en su poder, la realización del programa que se han trazado en la mencionada resolución. El Consejo y la Asamblea de la S. de N., que deliberan en este momento, pueden, si la opinión pública lo quiere con igual fuerza, contribuir ampliamente a salvar la paz y a restaurar el derecho. Las Internacionales reclaman como medidas urgentes:

1.º La supresión eficaz de la piratería en el Mediterráneo y el restablecimiento efectivo de la libre navegación para todos los pabellones reconocidos. Si hace falta saludar la convención de Nyon como traducción de un primer esfuerzo para alcanzar aquel resultado, no pueden disimularse sus evidentes insuficiencias y la intervención de la S. de N. resulta de hecho muy necesaria.

2.º La retirada de los ejércitos de invasión enviados a España por las potencias fascistas, de los que los discursos recientes de Hitler y Mussolini han señalado cínicamente el carácter. Los miembros de la S. de N. están comprometidos por el artículo 10 del pacto, a respetar y mantener contra toda agresión exterior la integridad territorial y la independencia política presente de todos los miembros de la sociedad. Ya es hora que, siguiendo el texto mismo del convenio, el Consejo recurra a los medios de asegurar la ejecución de aquella obligación.

3.º El restablecimiento para el Gobierno legal de España del derecho a procurarse en el mercado internacional las armas necesarias para el restablecimiento del orden y de la paz sobre su territorio; lo que constituye, con toda evidencia, uno de los medios de asegurar la ejecución de la obligación recordada.

Las Internacionales invitan a todas las organizaciones afiliadas a redoblar sus esfuerzos para asegurar el éxito de su política conjunta. Las Internacionales mismas envían una delegación a Ginebra para llevar sus reivindicaciones.»

La delegación que irá a Ginebra se compone, por la F. S. I. de los señores Citrine y Jouhaux; por la I. O. S., de los señores De Brouckere y Longuet.

A propuesta del camarada Brake se incluyó en el texto la siguiente adición:

«Enviando a los heroicos combatientes de la España republicana el testimonio de la admiración y de la confianza de todos los trabajadores del mundo, la F. S. I. y la I. O. S., respondiendo a los propios esfuerzos de los camaradas sindicalistas y socialistas en España, para que la resistencia opuesta por ellos al fascismo sea de más en más unida y coherente, les dan la seguridad que sus organizaciones afiliadas proseguirán sus esfuerzos para operar sobre los Gobiernos y sobre la opinión pública de sus países la presión necesaria para la ayuda eficaz que les es debida.»

La prensa internacional presta singular atención a la presencia en París de Largo Caballero

Si nos limitáramos a la publicación de los textos oficiales dados a conocer con motivo de la Conferencia de París, no tendría el lector una idea exacta de la expectación que ella ha despertado entre los periodistas y las Agencias internacionales. El camarada Largo Caballero fué, especialmente, víctima de esta expectación, y durante los breves días que la delegación de la U. G. T. permaneció en París, tuvo que desarrollar un intensísimo trabajo, recibiendo a toda suerte de enviados y representantes de la Prensa mundial. Como simple prueba de este interés, a continuación publicamos el texto íntegro de las intervenciones concedidas al representante de «Le Matin», precisamente por ser las que más se difundieron en España y no atenerse exactamente a la versión transmitida a las palabras precisas de nuestro camarada.

Primera entrevista.—«Largo Caballero reclama para el Frente Popular la ayuda de los grandes Estados democráticos»

Con la firma de Leo Gerville-Roche, publicó «Le Matin», en su número del día 15 último, lo siguiente:

El pequeño salón discreto de un hotel elegante del barrio de l'Etoile. El señor Araquistain, antiguo embajador del Gobierno español en París, y el diputado Pascual Tomás, de la U. G. T., están aquí, solo, en presencia de Largo Caballero.

Este, que durante largos meses de la guerra civil española fué el jefe del Gobierno español, encasado en su sillón, sigue con

una profunda atención las preguntas que le hago, y me responde con vivacidad.

De pronto, procura precisar. No es un hombre de gobierno que viene a París; es el jefe sindical, el secretario general de la U. G. T., la inmensa agrupación que, con la C. N. T., comparte las fuerzas proletarias de España.

—Si me atrevo a una comparación sin modestia, dirá él, es un León Jouhaux español quien os habla...

Comunico al ex presidente del Consejo las últimas noticias que nos han llegado de Valencia y, sobre todo, de Barcelona: el declinamiento de la moral del ejército catalán, su negativa a luchar; la amenaza anarquista que pesa sobre la Generalidad, y, posiblemente mañana, la redención de los sangrientos desórdenes de mayo en Cataluña.

El señor Largo Caballero, ante todas estas noticias, opone negativas formales.

—La moral es excelente; las tropas no piden otra cosa que luchar; la situación económica es normal y nada amenaza al Gobierno de la Generalidad, que nunca fué tan fuerte ni tan respetado...

—La guerra, prosigue el ex jefe del Gobierno, conduce lenta, pero seguramente, a la victoria republicana.

Periodista indiscreto, pide ahora a Caballero cuál es el motivo verdadero de su visita a París.

Pudiera haberme respondido: la Exposición. Desdeña el subterfugio, y lealmente dice:

—He venido aquí para hablar con mis camaradas de la Internacional. Es por instigación de la U. G. T. que ha tenido efecto la reunión de la Internacional Sindicalista y de la Internacional Obrera Socialista. Esta reunión se hubiera celebrado ayer si la ausencia de Jouhaux, y también la de Citrine, no nos hubieran obligado a aplazarla hasta mañana.

El señor Largo Caballero titubea manifestamente en deshojar las confidencias que habrá mañana en ese conclave. Reflexiona.

Después, inmediatamente:

—Vengo a exponer a mis amigos la situación de España. Vengo a pedirles una ayuda material; la ayuda que deben las naciones democráticas a una nación que durante más de un año lucha sólo contra un fascismo internacional que ya no oculta siquiera su intervención.

Largo Caballero previene, sin duda, la objeción que lee en mis ojos:

—¿Qué ayuda nos prestan el Gobierno ruso y sobre todo el Gobierno francés? Una ayuda moral, acaso. Eso es todo y es insuficiente.

—Sin embargo, le interrumpo, ese telegrama del Gobierno de Valencia...

—No hay tal Gobierno de Valencia; no hay más que el Gobierno de España—corta el ex presidente del Consejo.

Me excuso y prosigo:

—Este telegrama de agradecimiento enviado por el Gobierno de Valencia al señor Stalin...

—Ayuda moral, le digo. Ayuda moral y no es eso lo que nos hace falta.

El señor Largo Caballero hace una pausa.

—Compréndame usted bien. Yo no vengo aquí a pedir a mis amigos sindicales que su presión obtenga de sus Gobiernos respectivos la intervención del ejército francés o de la flota inglesa en el conflicto.

Sin embargo, la intervención reconocida de Italia, la intervención no menos manifiesta de Alemania, podían incitar a aquellos Gobiernos a reconsiderar la No Intervención y a darnos abiertamente esta ayuda militar que prevé el pacto de asistencia de la S. de N. en caso de agresión de uno de los miembros de aquella sociedad.

Venimos a pedir una ayuda más activa. ¿En qué puede consistir ésta?

Por ejemplo, en la retirada de todos los extranjeros que obtendría vuestro Gobierno; y después, también, en aquella libertad completa de comprar armas que podrá dejarnos.

El señor Largo Caballero mira un punto oscuro de este salón.

—Es a este precio, dice, a este precio solamente, cómo la victoria del Gobierno legítimo de España será rápida; si no la guerra será larga... ¡larga!

Interrogo a Caballero sobre la impresión que ha dejado en la República los acuerdos de Nyon:

—España, que no ha participado en esa conferencia, ha seguido con interés sus debates. «No puede, sin embargo, impedirse destacar que si los diversos países representados han puesto todo en juego para proteger a sí mismos, no han pensado, ni mucho ni poco, en proteger esta España, con tan largas costas bañadas por el Mediterráneo.»

Largo Caballero se levanta:

—Hemos llegado hasta aquí con fe. Se trata de asegurar la salud de la democracia contra el fascismo. Nos hace falta, al cabo de catorce meses de lucha, una ayuda eficaz. No dudo que las fuerzas democráticas de Francia y de Inglaterra puedan exigirlo hoy de sus Gobiernos.

(Mañana publicaremos las segundas declaraciones de Largo Caballero.)

La piratería feroz en el Mediterráneo

Tánger.—Ayer tarde a última hora fué atacado, sin resultado, por un avión, al Sur de Balnear, el paquebote francés «Kouppou-

bias», que procedía de Córcega con setecientos pasajeros.

El barco marchaba para Casablanca. Inmediatamente de ocurrir el hecho, unos buques de guerra británicos que se encontraban a ocho millas del agredido acudieron en su socorro escoltándole hasta este puerto.—Fabra.

«La clase obrera no puede abandonarnos. Tiene que ayudar efectiva y activamente al proletariado español en su lucha por la Libertad. No lo decimos como lamentación, como advertencia. Ya en Londres—lo recordarán muchos camaradas de los que me están escuchando—, cuando defendía a la U. G. T. por su intervención en el movimiento de octubre de 1934, os anuncié que muy pronto tendrían que volver los trabajadores a la calle a defender con las armas en la mano nuestra Libertad y nuestra República. Pocos días después de haber pronunciado yo esas palabras se sublevaron los fascistas españoles y la clase trabajadora tuvo que defenderse con las armas en la mano.

La clase trabajadora tiene que ayudarnos. Las Internacionales tienen que intervenir activa y eficazmente. Esperar que la guerra de España se resuelva por agotamiento de los combatientes es un error y puede ser fatal para las naciones que soportan esa idea.»

(Ver el discurso de Largo Caballero, en París.)



Largo Caballero dijo en París cuanto correspondía decir. Por ejemplo, que si ha de aplicarse el artículo XVI del Pacto con absoluta inflexibilidad, han de aplicarse sanciones militares y económicas a los países agresores.

Es natural; porque pedir las cosas a medias, no suele acreditar mucho la razón y justicia...

¡Esos tranvías, camaradas del Comité! Van siempre abarrotados, la gente colgada a los estribos con el consiguiente riesgo a una desgracia. ¿No es posible, atendido el volumen de la población de Valencia, hay mayor que nunca, aumentar los servicios?

León Blum se ha lamentado de la desaparición de la No Intervención. Entendámonos. ¿Se ha lamentado porque jamás existió la No Intervención o porque, creyendo que existía, su desaparición le preocupaba?

¡Anda, amigo Javier! Los «chichitos» te han expulsado de la U. G. T. No sabemos nada. Ni en la U. G. T., tampoco. Pero así lo dicen ellos, y a callar...

No vale fiar al esfuerzo ni a la ayuda de los demás lo que ha de ser conseguido con el nuestro propio: el triunfo. Esto se ha dicho muchas veces, y hoy conviene repetirlo.

Siguen los fieles acudiendo a misa. El A. M. D. G., como saben nuestros lectores, ha sido sustituido por el D. R. V. P. C.-F. P. C.

Si, en honor de los nuevos reclutas, las J. S. U.—no las juventudes de los auténticos socialistas—organizan un baile para mañana. Muy edificante. Quizá responda a una consignación más de bailar. A la juventud hay que distraerla con lo que sea. Prometemos nuestra asistencia y nuestro comentario.

Italia ha aceptado los acuerdos de Nyon

No obstante lo cual, sus intenciones siguen constituyendo un peligro grave para España

LOS PERIODICOS FRANCESES Y LA ADHESION DE ITALIA

Paris.—La Prensa parisina comenta esta mañana la adhesión de Italia al acuerdo de Nyon, y expresa la esperanza de que éste sea el preludio de negociaciones para tratar más amplios problemas y, principalmente, la No Intervención en España.

Francia e Inglaterra—dice—pueden felicitarse de este éxito diplomático.

Los periódicos están de acuerdo en que los peritos italianos sólo celebrarán conversaciones técnicas con sus colegas ingleses y franceses.

EL «DAILY HERALD», EN CAMBIO. NO CONCEDE IMPORTANCIA AL HECHO. Y SI A LAS INTENCIONES DE MUSOLINI EN ESPAÑA

Londres.—Comentando la aceptación italiana del acuerdo de Nyon, el «Daily Herald» dice que no tiene gran importancia, y añade que lo interesante son las intenciones de Mussolini en España.

Añade que los envíos de tropas destinadas a sojuzgar a España constituyen un peligro de los más graves para la paz europea.

El periódico termina diciendo que los Gobiernos de París y Lon-

(PASA A LA PAGINA TRES)

VOS ESTATALES

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche:

Continúa el avance de nuestras tropas por el sector de Pozoblanco

ESTE.—Las baterías enemigas han bombardeado intensamente nuestras posiciones de La Saliterra, Suelta Alta y El Acampadero, del sector de Villamayor de Gállego. En el sector de Fuentes de Ebro y en las posiciones propias situadas al S. O. de Mediana, cañotes y luego de mortero.

NORTE.—En el frente de León, fuerzas propias, en brioso ataque, conquistaron la cota 1.572, al S. O. de Busdongo. Al Este del puerto de Pajares, los facciosos atacaron reiteradamente, pero nuestras tropas resistieron y los causaron cuantiosas bajas. En Tarna también fueron rechazados los rebeldes, a pesar del intenso fuego de su artillería, siendo dispersada una concentración enemiga.

En el sector oriental, nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas de la costa.

SUR.—Continúa nuestro avance en el sector de Pozoblanco. Nuestro flanco derecho ha avanzado tres kilómetros y ha rebasado Granja de Torrehermosa (Badajoz). Por el flanco izquierdo se ha ocupado la línea del ferrocarril de Peñaroya-Pueblo Nuevo a Fuente del Arco. Se ha cortado la carretera de Aruga (Badajoz).

Se han presentado a nuestras filas un soldado con armamento y un paisano.

LEVANTE.—Se han conquistado las posiciones cota 1.304, cota 1.341, Corrales del Roque, cotas 1.385 y 1.408 al N. O. de Lidón (Teruel).

Ligero trroteo en varios sectores.

Procedentes del campo faccioso, se han presentado a nuestras filas siete evadidos.

CENTRO Y SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

En los frentes aragoneses ha sido bombardeado el pueblo y la estación del ferrocarril de Tortreilla. Tres incendios fueron provocados como consecuencia de esta acción.

Durante quince minutos fué atacado el pueblo de Villamayor, en el que se guarecían las tropas facciosas. Algunas de las casas fueron incendiadas.

Garrapinillos, uno de los aeródromos rebeldes de esta región, fué objeto de bombardeo. Aunque la acción tuvo lugar durante la noche, se apreció bien la distribución de los aparatos enemigos, junto a los que surgieron las explosiones.

Volvió a entablarse ayer combate aéreo en el Norte, en el cual parece que fué derribado un aparato faccioso que probablemente cayó al mar.

Vida obrera

Indicatos de la Madera, U. G. T.-C. N. T.

CONVOCATORIA

Se convoca a los delegados y comités de fábrica de todos los talleres y fábricas de la industria, a la reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 23, a las seis de la tarde, en la plaza de la Madera, número 3, para tratar asuntos relacionados con los acuerdos tomados en la última Asamblea general.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no faltará ninguna representación de ningún taller. Esperando así lo haréis, os saludamos fraternalmente.—Por la Ejecutiva, el secretario.—Por la Administrativa, el secretario.

Valencia, 21 de septiembre de 1937.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T.

Técnica exportación agrícola

Se convoca a todos los exportadores, comisionados, representantes, materialistas y transitistas, afiliados a este Sindicato Frutero, a Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo jueves, día 23, a las once en punto de su mañana, en el salón de actos de este Sindicato, Lancia, 7, con sujeción al siguiente orden del día:

- Primero.—Nombramiento del Comité de Técnicos.
- Segundo.—Estudio del decreto, creando el C. E. A.
- Tercero.—Situación actual del C. L. U. E. A.
- La falta de asistencia no justificada será motivo de sanción.—La Técnica.

«CINEASTAS»

Se convoca a todos los socios a una Asamblea general extraordinaria para tratar el único punto del orden del día. Votación sobre el último acuerdo de la Asamblea de la Federación de E. P. el viernes.

a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las seis y media por segunda, en el local de «Cineastas», Avenida Nicolás Selmección, núm. 9.

Dada la trascendencia del asunto, esperamos no faltará. Se rá indispensable para la votación la presentación del carnet sindical.—El secretario.

Reunión del C. N. de la Federación Nacional de la Edificación

En el local de la Federación Provincial de Valencia se reunió el día 19 del corriente el C. N. de la Federación Nacional de la Edificación. Presidió el compañero Antonio Canedo, y asistieron representantes de las provincias de Alicante, Castellón, Ciudad Real, Cuenca, Jaén, Madrid, Murcia y Valencia.

Se debatieron extensamente los puntos señalados en el orden del día, adoptándose los pertinentes acuerdos.

La reunión duró dos días, y en ella quedó de manifiesto el buen espíritu que anima a los trabajadores de la construcción.

Pérdida de una documentación

Se ruega al que se haya encontrado una documentación de las J. S. U. de Manises, que se perdió desde la Federación Provincial, Colón, 2, por Pi y Margall al Tyris, el sábado pasado, de diez y media a una de la tarde, la presente en el local de la Federación Provincial de la Juventud Socialista Unificada de Valencia.

GASTROFILO Doctor GREUS
Cura el estómago
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.
Todos los días, 6 tarde y 9'30 noche:
CINE Y FIN DE FIESTA
«El programa del buen humor!»
ALADY-BILLY WELLS-ANTONIO VIVES.
PASCUAL CAMPS (El mago del violín).
PEPITA RUIZ (la creadora de Caperucita Roja).
CARMELITA DEL RIO (la primerísima figura del baile español).
ROSARITO GUERRA (estrella del baile americano).
DOLZ y su Orquesta.

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.
Todos los días
¡Formidable éxito!
de la emocionante película
Volando en pos de la dicha

En la Casa de De Enseñanza

El racionado de leche de vaca para enfermos

Con el sistema adoptado hasta hoy para el racionado de leche de vaca mediante certificado médico, esta Delegación ha podido comprar ciertos exesos por parte del público, de los expendedores de leche y de la clase médica, que en algunos casos han degenerado en patentes y manifestos abusos.

La extraordinaria abundancia de enfermos a los que se les asignan cantidades excesivas y fantásticas, la falta de control que los certificados sufren por parte de las lecherías y otros aspectos del problema, ha producido una plétora de público con receta de médico, que, diariamente, quedan sin «coba» muchas familias que normalmente tienen necesidad de este alimento, y a las cuales les alcanzaría si no se prodigase tanto ese documento médico.

Para corregir estas extralimitaciones que dicen muy poco en favor de quienes utilizan ciertos ardid con fines torpemente egoístas, esta Delegación sanciona las siguientes normas para la expedición de leche de vaca:

Primera.—La leche de vaca para los enfermos será facilitada en las lecherías mediante la presentación de una tarjeta especial que se recogerá en la Casa Ayuntamiento, contra la presentación del certificado médico, que ya no precisa ser duplicado.

Segunda.—En el certificado médico se consignará si la dispensación de la leche ha de ser por diez, veinte o treinta días, ya que cada período de tiempo corresponde a un clase de tarjeta de racionamiento.

Tercera.—El máximo de leche que pueda formularse por individuo y día es de uno y medio litros, encareciendo a la casa médica que fije con exactitud qué necesidad el enfermo, ya que, el despendimiento y la largueza en este caso se compaginan mal con las fines que persigue este racionado.

Cuarta.—Los expendedores de leche inutilizarán diariamente las casillas correspondientes de cada tarjeta, perdiendo todo derecho a la leche diaria quien no haga uso de ella en el día señalado.

Quinta.—Con el fin de facilitar el cumplimiento de estas normas que tanto pueden favorecer al público en general, esta Delegación ruega a los camaradas médicos utilicen el impreso especial de certificado médico para el racionado de leche de vaca, editado por el Colegio Médico y cuyos talonarios estarán a disposición de los facultativos a partir del próximo viernes, para entrar en vigor el mes de octubre.

Las Milicias de la Cultura siguen trabajando

Durante el mes de agosto último, las Milicias de la Cultura han venido desarrollando una labor extraordinaria, organizando bibliotecas en distintos frentes, charlas al enemigo por medio de altavoces, así como los Rincones de Cultura y Hogares del Combate.

Impuesto y tasa de que se trate.—El presidente, S. Sánchez.

AVISO SOBRE PAGO DE ARBITRIOS

De conformidad con el anuncio inserto en el «Boletín Oficial de la Provincia» de 17 de los corrientes y bando de esta Presidencia del Concejo Municipal de 8 del actual, se recuerda a todos los ciudadanos que tengan pendiente de pago arbitrios, tanto en el período voluntario como en el de apremio, cortes pendientes a licencias de toda clase de obras, construcción de edificios, cambio de puertas, rejas, escarpadas, marquesinas, palomares, instalación de motores, generadores, etc., que durante el plazo de 30 días, a partir del 8 del corriente mes, podrán hacer efectivos los referidos arbitrios, sin recargo ni devengo alguno en los referidos a los que han pasado al procedimiento de apremio, en la Sección de Fomento de este Ayuntamiento durante los días laborables—entrada por la calle de Sangre—y en los demás dependencias de donde arraque el arbitrio.

AVISO AL PUBLICO SOBRE CIRCULACION DE TRENES Y TRANVIAS

La Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia, aconseja al público valenciano que en caso de alarma los trenes que parten de la estación de Ferrocarriles Económicos no saldrán hasta tanto no haya desaparecido el peligro.

PERDIDA

De una cartera durante el recorrido Pateras a Valencia por ferrocarril. Se ruega a la persona que se la encuentre la entregue en esta Redacción o en la Secretaría de la Escuela Popular de Guerra número 3, Apartado 80. Primera compañía.

PERDIDA

La cartera contiene carnet del Partido Socialista, de la Agrupación de Morán, de la J. S. U. de Manises, un libro de cuentas, un pasaporte y otros documentos y fotos.

La "Gaceta de la República"
SE DAN ORDENES COMPLEMENTARIAS SOBRE INTERVICIONES DE ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES E INDUSTRIALES

Publica hoy, entre otras, las disposiciones que siguen:

Presidencia.—Orden disponiendo de la amortización de las vacantes de auxiliares subalternos del Estado que se citan y la corrida de escalas a las categorías que se mencionan del citado cuerpo auxiliar.

Justicia.—Ordenes relativas a traslados, nombramientos y renuncias de los funcionarios de la Administración de Justicia, comprendidos en las disposiciones que se insertan.

Otra fijando los sueldos que han de percibir, con carácter general, los secretarios de los Tribunales Polulares, Jurados de Urgencia, Jurados de Guardia y Especiales, de Madrid.

Hacienda y Economía.—Orden aprobando las liquidaciones de las Rentas de Tabacos y Timbre correspondientes al ejercicio de 1934, con las rectificaciones propuestas en cuanto a gastos del cultivo del tabaco se refiere.

Otras interviniendo provisionalmente las industrias que se citan, ajustándose a lo prevenido en el decreto de 23 de febrero y sus posteriores normas de aplicación.

Otra disponiendo se pongan a la inmediata disposición de la Dirección general de Industria todas las existencias actuales de papeles de seda y Manila, para atender a las necesidades de la próxima campaña arañera.

Otra aclarando y complementando las de 17 y 27 de agosto último, en lo que se refiere a las normas aplicables en las intervenciones de establecimientos comerciales e industriales.

Instrucción pública y Sanidad.—Orden fijando un plazo de ocho días para que todos los directores de los centros dependientes de este departamento, den de baja en número a los funcionarios de toda clase comprendidos en las quintas movilizadas para defensa de la República, que no acrediten haber sido declarados inútiles totales, ateniéndose a las instrucciones que se insertan.

Trabajo y Asistencia Social.—Ordenes separando definitivamente del servicio, con pérdida de todos los derechos que puedan corresponderles, a los funcionarios de este departamento comprendidos en las respectivas disposiciones que se insertan.

Juan Marinello y Nicolás Guillén, en la Casa de la Cultura

Merinello pronunció una bellísima conferencia sobre la poesía actual de Cuba, arrojando su exposición desde el movimiento modernista hasta la poesía revolucionaria actual. El extraordinario interés del tema y la palabra clara con que fué expresado hizo de la conferencia una verdadera lección de literatura contemporánea.

Nicolás Guillén, a quien Merinello tanto hubo de referirse en su conferencia, situándole ante todo por su originalidad poética mediante la cual el negro ha alcanzado categoría poética propia, lo agradó en moldes específicos más allá de la poesía europea, a la que ha venido a enriquecer con ritmos y elementos nuevos.

Junta de Defensa Pasiva

Asimismo, los que se hallen en circulación se detendrán en la estación más próxima hasta que se renude el servicio.

AVISO AL PUBLICO SOBRE CIRCULACION DE TRENES Y TRANVIAS

Los tranvías deben quedar espaciados a una distancia prudente y no juntarse varios convoyes. Lo que rogamos al público que tenga en cuenta.

Espectáculos públicos U. G. T. C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos.—Responsable: Enrique Rambal.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», la obra maestra de Blas-cob Ibáñez.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia.—Responsable: Vicente Mauri.—6'30 tarde y 10'30 noche: Reposición de «Alfilerazos» y estreno de «Roedores de la victoria», apropiado de actualidad, de Rivas Arambú.

TEATRO RUZAF.—Compañía de revistas.—Responsable: Juanito Martínez.—6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo «Las laldas». Éxito creciente de esta compañía. Lujosa presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable: Pepin Fernández.—6'30 tarde: «La marcha de Cádiz» y «La Dolores». 10'30 noche: «Marinax», por las principales partes de la compañía. Butaca: tres pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia.—Responsable: Paco Pierrá.—6'30 tarde y 10'30 noche: «El orgullo de Albacete», grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia.—Responsable: Manolita Ruiz.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Sangre gorda» y «Levantar muertos».

SECCION CINE.—Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

OLYMPIA.—Tercera semana de actuación de Amalia de Isaura y Miguel de Molina, proyectándose el documental «Alas rojas sobre Aragón», un bonito dibujo Popoye y el Noticiero «España al día número 18».

CAPITOL.—El programa del buen humor! Alady, Billy Wells.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 8'45 TARDE

- Primer partido.—VALERIO GARCIA, rojos, del 10, contra RAMOS-GUARA, azules, del 10.
- Segundo partido.—ARRAZABALAGA-UNANUE II, rojos, del 10, contra AGUSTIN-BASCARAN, azules, del 10.
- Quinta: Gárate, Goenaga, Urrutia, Fidel y Urrutia.
- Tercer partido.—FIDEL-GARATE, rojos, del 10, contra UNANUE-GOENAGA, azules, del 10.

Entierro de los restos de Masaryk

Praga.—El tren conduciendo los restos de Masaryk llegó a Lany a las cinco y media de la tarde.

A la llegada descendieron el féretro los delegados ferroviarios, los cuales hicieron entrega del mismo a los legionarios checos.

Acto seguido se formó el cortejo hasta el Cementerio, el cual cruzó la población en medio de un duelo general.

La multitud daba muestras de gran emoción.

En todas las ventanas del trayecto y balcones del mismo, los vecinos habían colocado cirios encendidos.

A la entrada del Cementerio los proyectores iluminaban el acto del entierro.

En el momento de dar tierra al cadáver, una combinación de truces proyectó una cruz sobre el sepulchro, y un coro entonó el himno nacional.

El acto terminó cerca de las ocho de la noche.—Fabra.

OLYMPIA

Cine y fin de fiesta
A MALIA de ISAURA y MIGUEL DE MOLINA
3ª SEMANA de ÉXITO
RUIDOSO
Proteccionado el tercer arte
FILM DE ACTUACION
Las Rojas sobre Aragón
POPEYE

Pita en librerías: ¡Luz en el éxito!

EMOCIONARIO LIRICO ANDALUZ

ANG L MIGUEL POZAYCO
Edición LIMITADA con a firma autógrafa

RIALTO
LAS MUJERES DEL REVOLUCION
por DENATE MULLER y DOROTHEA WIECK
con ARLE TOOLEY

Exposición Nacional de la Juventud

PROGRAMA
Día 23 de septiembre.
De nueve a una y de tres a nueve. Entrada pública, proyectado de hora en hora noticiarios de la Juventud.

La explosión de una mina leal destruye parte del edificio de Ingenieros Agrónomos

Madrid.—Un cronista relata la operación realizada ayer sobre el edificio de Ingenieros Agrónomos, sito en la Moncloa, una de las posiciones más sólidas de los rebeldes.

El vestigio que quedaba de este edificio, en otras dos ocasiones han sido volados por las tropas.

Una vez que la voladura surtió su efecto comenzaron a funcionar las ametralladoras, a tiempo que nuestra artillería disparaba sobre las edificaciones de la Ciudad Universitaria.

Realizada la operación de castigo, nuestras tropas se replugaron a sus posiciones.

Frante del Ebro

LOS REBELDES DE HUESCA SE FORTIFICAN

Barbastro.—En la parte alta de la provincia de Huesca continúa la tranquilidad.

En torno a la capital osense, los facciosos vienen entregados con gran intensidad a obras de fortificación, así como a la construcción de caminos cubiertos.

Fue interceptado un convoy enemigo en la carretera de Almidívar, simplemente con unos disparos de cañón.

TIROTEOS Y ESCARAMUZAS, SIN CONSECUENCIAS

Boden.—En el sector de Fuentes de Ebro fué abortado un golpe de mano del enemigo, el que se infligió duro castigo, siendo destruidos los trabajos de los rebeldes.

Alcañiz.—Tranquilidad en los sectores de Pancrudo y Martín del Río, salvo ligeros tiroteos sin consecuencias.

Bujaraloz.—Por Collado Maestro, tiroteo de fusil y ametralladora, que han alcanzado alguna intensidad, si bien fueron de escasa duración y no hubo que lamentar bajas.

En Vinaroz, elementos derechistas intentan provocar disturbios

Castellón.—En algunos pueblos de esta provincia se ha intentado hoy celebrar manifestaciones para protestar de la labor de la investigación que se realiza por la puesta en vigor de la tasa en los artículos alimenticios, a pretexto de que se les diera más ración de pan.

El gobernador ha mandado a dicho pueblo fuerzas a sus órdenes para averiguar el verdadero motivo de tal protesta, y se ha podido comprobar que los instigadores son gente de filiación derechista que pretendían perturbar el orden público.

Han sido detenidos algunos de estos elementos indeseables.

El problema del papel

Varios diarios madrileños vuelven a insistir en el grave problema del papel.

«La Libertad dice que de no resolverse en breve el conflicto, se verá obligado a suspender su publicación.»

Ferrocarriles que pasarán a depender de C. N. de F.

El Comité Regional de Reclutamiento del Centro de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, C. N. T., ha publicado una nota dirigida a todos los ferroviarios comarcianos que el director general de Ferrocarriles ha manifestado a dicho Comité Regional que el Ferrocarril de Madrid a Aragón, así como otros ferrocarriles de vía estrecha, pasarán en breve a depender del Comité Nacional de Ferrocarriles.

Clausura de la Exposición de Arte mejicano

Madrid.—Se celebró el acto de clausura de la Exposición de Arte Mexicano.

Intervino la Banda de Música de la Legación.

Intervino Roque Martínez por la Junta Municipal de Izquierda Republicana. Se leyó y aprobó el programa por las autoridades competentes.

La candidatura de Bélgica en la S. de N.

Ginebra.—Los representantes de diecisiete países, a saber: Argentina, Australia, Austria, Canadá, Chile, Colombia, Egipto, Lituania, Luxemburgo, Noruega, México, Países Bajos, Suiza, Checoslovaquia, Uruguay y Venezuela, han dirigido una carta al presidente de la Sociedad de Naciones, apoyando la candidatura de Bélgica para el puesto vacante en el Consejo de la S. de N.—Fabra.

Sigue la ofensiva leal por tierras de Córdoba y Extremadura

EN BADAJOZ SE HAN ADENTRADO NUESTRAS TROPAS QUINCE KILOMETROS

Valsequillo.—La última jornada ha sido de máxima actividad y uno de las más brillantes de nuestra ofensiva.

Nuestra artillería no se dió punto de reposo en su tarea de despejar el camino que luego conquistó la caballería e infantería, apoyada por tanques.

Estuvimos en las avanzadillas de Granja de Torrehermosa, en las cuales se combate duramente por iniciativa nuestra, para conquistar esta importante villa. Se ha dejado de la provincia de Córdoba atrás, y nuestras fuerzas se han adentrado en la provincia de Badajoz unos quince kilómetros.

En Castellón se lleva a cabo una activa política de abastos

Castellón.—Merced a las órdenes cursadas por el gobernador y la Consejería provincial de Abastos, se han efectuado hoy en varios pueblos de esta provincia decomisos de jabón, miudis verdes, fideos y carbón, en registros domiciliarios y por decomisos llevados a cabo en la carretera.

El gobernador ha ordenado la detención de un consejero, encargado de abastos de un pueblo de esta provincia, por vender el aceite a un precio superior al marcado por la tasa.

A la memoria de Masaryk

En el Ateneo de Madrid se prepara un acto de homenaje a Masaryk, en el cual se estudiará la vida del eminente político checoslovaco recientemente fallecido.

El delegado de Trabajo, Eugenio Ruano, pronunciará el próximo jueves una interesante conferencia en el gran salón del Ateneo.

De Cataluña

EL TORPEDO «PESCADO» EN TARRAGONA ERA ITALIANO

Tarragona.—El torpedo encontrado por unos pescadores fué entregado a la Comandancia de Marina, y los técnicos procederán a la extracción de la carga.

CAUSAS POR DESERCIÓN

Lérida.—Comandancia Militar celebróse causa contra varios soldados por deserción.

Fiscal solicitó pena de muerte para Vicente Agudo, Angel Sánchez, Agustino Rodríguez y Vicente Gandía.

Noticias breves de Barcelona

El presidente de la Audiencia marchó a Valencia con objeto de conferenciar con el ministro de Justicia.

El día 26 tendrá lugar en Viella la inauguración del Hospital Central del Centro Sanitario del Vall de Arán.

Al acto asistirá, probablemente, el consejero de la Generalidad señor Sbert.

Del Extranjero

El nuevo presidente de las Trade-Unions

Londres.—El Congreso General de Trade Unions ha elegido esta mañana presidente, en sustitución de Ernest Devlin, a H. H. Mavis, secretario de la Unión Nacional de Empleados de Oficinas y Trabajadores Administrativos.—Fabra.

La candidatura de Bélgica en la S. de N.

Ginebra.—Los representantes de diecisiete países, a saber: Argentina, Australia, Austria, Canadá, Chile, Colombia, Egipto, Lituania, Luxemburgo, Noruega, México, Países Bajos, Suiza, Checoslovaquia, Uruguay y Venezuela, han dirigido una carta al presidente de la Sociedad de Naciones, apoyando la candidatura de Bélgica para el puesto vacante en el Consejo de la S. de N.—Fabra.

La candidatura de Bélgica en la S. de N.

Ginebra.—Los representantes de diecisiete países, a saber: Argentina, Australia, Austria, Canadá, Chile, Colombia, Egipto, Lituania, Luxemburgo, Noruega, México, Países Bajos, Suiza, Checoslovaquia, Uruguay y Venezuela, han dirigido una carta al presidente de la Sociedad de Naciones, apoyando la candidatura de Bélgica para el puesto vacante en el Consejo de la S. de N.—Fabra.

7.500 toneladas y 42 destructores. Para auxiliar a la aviación se destinaron unidades de reconocimiento, formadas por tres cruceros de batalla y dieciséis cruceros de 10.000 toneladas.—Fabra.

ENTREVISTAS DIPLOMÁTICAS

Londres.—Neville Chamberlain ha recibido esta mañana a Eden y han celebrado una interesante conferencia sobre todos los temas de actualidad.

Venecia.—Ha llegado el ministro polaco de Negocios Extranjeros, S. Beck, que pasará unos días en esta ciudad.

La situación de España ante el mundo

UNA MAS...

Los facciosos han detenido al cónsul francés en Málaga

Bayona.—Informaciones llegadas a esta ciudad anuncian que el cónsul general de Francia en Málaga ha quedado detenido ayer en su domicilio por orden de los cabecillas rebeldes.—Fabra.

UN BANQUERO CATALAN, DETENIDO POR LOS REBELDES

Hendaya.—Noticias del campo rebelde anuncian que se halla detenido en San Sebastián el conocido banquero barcelonés José Garí Gimeno, acusado de evasión de capitales. Garí se había distinguido por su simpatía hacia los rebeldes y por la ayuda financiera que les ha prestado.

En cierta ocasión sufragó los gastos para uniformar a todo un regimiento rebelde.

REORGANIZACION DE LA FLOTA NORTEAMERICANA A BASE DE CONCEDER MAS INTERVENCION A LOS AVIONES

Washington.—El «New York Times» anuncia que se ha decidido reorganizar la flota con arreglo a un nuevo método táctico, confiando a los aviones de la Marina las misiones de reconocimiento que, hasta ahora, efectuaban los destructores. Estos serán destinados ahora a las unidades de combate. Diecisiete escuadrillas serán dedicadas a la nueva misión.

La flota de combate del Pacífico constará en adelante de doce cruceros de batalla, nueve destructores

Con motivo del intento de robo del submarino «C-2»

Las diligencias policíacas descubren las actividades de la banda facciosa que operaba a las órdenes del comandante Troncoso

Paris.—Como consecuencia de la detención en esta capital del español Nicolás Gabarín, hermano del que fué muerto en Brest al tratar de asaltar el submarino republicano, las autoridades han escuchado la declaración de un testigo, el cual ha afirmado saber que Gabarín, acompañado de un tal Ramón y dos amigos, colocó el 7 de marzo, por orden de Troncoso, una bomba al paso de un tren en Cerebere.

El testigo continuó diciendo que Gabarín había tratado de volar el consulado de España en Bayona, e igualmente colocó otra bomba en un barco anclado en Bayona en aquel entonces.

Continuó diciendo que Troncoso dió el encargo a Gabarín de destruir en Toulouse unos aviones, operación que fué frustrada también.

Gabarín tenía la misión de destruir, por medio de explosivos, cuantas mercancías fueran con destino a Barcelona.

Terminó el testigo asegurando que en estas operaciones el terrorista iba acompañado en cada momento por uno que se decía capitán Iñárriz.

TRONCOSO, A DISPOSICION DEL PROCURADOR DE LA REPUBLICA

Hendaya.—La orden de conducción dada a última hora de la tarde por el Tribunal de Brest contra el ex comandante Troncoso, jefe de la zona fronteriza del Bidasoa, ha sido refrendada a la Comisaría especial de la Estación de Hendaya.

Troncoso, acusado de intento de robo del submarino «C-2», será trasladado a Bayona y puesto a disposición del Procurador de la República.

DOMEY INFORMA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Paris.—Ayer tarde han celebrado una extensa conferencia el señor Chauveteau y el ministro del Interior, en la cual han sido examinados los asuntos de actualidad.

Domey expuso al presidente del Consejo el caso de la detención de Troncoso y el cierre en Biarritz de un sitio de reunión de partidarios de Franco titulado «La Grande Fraternal».

También ha informado del resultado de las diligencias practicadas por las autoridades.

TRONCOSO, ENCARCELADO EN BAYONA.—UNOS DATOS SOBRE LA PERSONALIDAD DEL COMANDANTE FACCIOSO

Bayona.—A las diez de la noche el comandante rebelde Troncoso fué encarcelado en el depósito de detenidos de Bayona.

Troncoso es un hombre de cuarenta y dos años.

En octubre del 34 fué nombrado por los rebeldes jefe militar en la frontera del Bidasoa con Navarra y Guipúzcoa.

Fuó el organizador de los comités de información y en el momento del duce entre el traidor Franco

Italia ha aceptado...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

dos consideras tal eventualidad como uno de los más graves acontecimientos que pudieran presentarse en Europa.—Fabra.

UNA CONFERENCIA DE EXPERTOS NAVALES

Roma.—Según un comunicado oficial, los encargados de Negocios británico y francés han propuesto en la visita hecha ayer mañana a Ginebra la convocatoria en París de una conferencia de los expertos navales de las tres potencias.

Italia ha aceptado dicha proposición.

LA ACEPTACION ITALIANA VISTA EN GINEBRA.—TAL VEZ SE CONCEDA A ITALIA EL DERECHO A UNIR SUS BARCOS A LAS PATRULLAS DE CONTROL

Ginebra.—(Del envío de la Agencia Havas.)

La noticia de la aceptación por parte de Italia de participar en las conversaciones de los puntos navales con miras a adherirse a acuerdos de Nyon, ha producido en Ginebra favorable impresión.

En los círculos ginebrinos se subraya que los comunicados oficiales no aluden ya a reivindicaciones de paridad, de donde se deduce que la contestación italiana es un compromiso.

Se cree saber que Ginebra indicó simplemente a los Encargados de Negocios de Inglaterra y Francia, que se daba por enterado del hecho de que Italia fuera reconocida por ambos Gobiernos como gran potencia mediterránea.

Siquiera el señor Eden fijará el próximo lunes la fecha en que los peritos se reunirán en París. Parece poco probable que estas negociaciones, de carácter técnico, conduzcan a encargar a Italia la protección de una zona determinada con barcos suyos únicamente y por el contrario, se cree que los barcos ligeros italianos podrían ser agregados a los torpederos ingleses y franceses en el ejercicio de sus patrullas.

Se cree que la actitud italiana ha sido adoptada, ante todo, por el deseo de Mussolini, en vísperas de su viaje a Berlín, de no abordar las discusiones con Hitler en una posición de aislamiento internacional.—Fabra.

ACUSACIONES CONTRA EL GOBIERNO ITALIANO.—FRANCIA NO ESTA DISPUESTA A DEJARSE ATERORIZAR.—LA ACTITUD DE HERBETTE.—LA INTERVENCION DE TRONCOSO.—LO HECHO POR LOS FACCIOSOS ES INADMISIBLE, SEGUN UN DIARIO ULTRADERECHISTA.—LOS FACISTAS IMPIDEN QUE UN CONSUL FRANCES PASE LA FRONTERA

Paris.—Además de la información de lo actuado ayer, destacados como de máximo interés, los diarios comentan apasionadamente los hechos.

«L'Humanité» dice: «Chautemps sabe bien que las pesquisas sobre el doble atentado de L'Étoile no fracasan, sino que han llegado a conclusiones terribles que para nadie son un misterio. La conclusión es que el doble atentado de L'Étoile, como los golpes de mano de Brest y de Tineze, son obra del Gobierno italiano y forman parte de un plan, minuciosamente trazado, de intervención en Francia análogo a la que fué practicada en España entre febrero y julio de 1930. El Gobierno francés lo sabe. Nosotros lo decimos que es extraordinariamente prudente, conociendo los designios de Italia, ocultar a la opinión francesa y a la opinión europea el formidable archivo que posee el Gobierno.»

«Le Peuple» dice: «La actitud del señor Herbetto, el embajador del fascismo, a favor del cual se ejercen las más altas complacencias, es excesiva.»

«Le Petit Parisien» dice que los trabajos de la autoridad demuestran que la serie de atentados destinados a impresionar a la opinión han sido preparados en Irún bajo la dirección de Troncoso.

Los diarios fascistas publican un mínimo de información sin comentarios o hacen los hechos.

Hasta «L'Époque», de extrema derecha, hasta ahora furiosamente partidaria de Franco, dice hoy: «Es inadmisible que unos oficiales españoles organicen verdaderas expediciones armadas en nuestro territorio, inadmisibles que se venga de España a Francia para matarse a tiros; inadmisibles que un oficial superior, investido de una alta función, pase por dos veces nuestra frontera con motivo de unos hechos que están ya menos de la justicia y que se venían amanzando contra las autoridades francesas. Cuando se trata de hacer respetar nuestras fronteras, nuestra tranquilidad, nuestro país y nuestra bandera, los nacionales seamos siempre los más exigentes y los más intratables.»

El fascista «Le Jour», que dedica un mínimo de información, publica un telegrama de Bayona diciendo que la emoción es vivida en la zona facciosa ante la detención de Troncoso.

«Las autoridades españolas», dice el citado periódico, «han impedido el paso de la frontera a varias francesas que residen en Irún y San Sebastián.»

Ciertas personalidades vascas, como el cónsul de Francia en Bayona, que se encuentran en Hendaya, se ven impedidos de pasar el puente internacional.—Fabra.

ANTE EL CIERRE DE LA FRONTERA LAS AUTORIDADES DE FRANCESA ADOPTAN PRECAUCIONES

San Juan de Luz.—Los rebeldes españoles han cerrado la frontera dando ayer tarde a todos los franceses.

Por su parte, las autoridades francesas han adoptado algunas medidas de precaución a lo largo del Bidasoa.

A LOS FACCIOSOS NO LES CONVIENE HABLAR DEL INCIDENTE

San Juan de Luz.—Los partidarios de la zona rebelde llegados esta mañana a Francia no hacen alusión alguna al asunto del submarino «C-2», ni a las medidas adoptadas por las autoridades francesas contra el comandante rebelde Troncoso.

Por otra parte, Orlain del Illa, jefe de la zona rebelde, no hizo tampoco alusión alguna a ello.—Fabra.

Ante la indignación del mundo...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

trajeros se declara que la marina japonesa no renuncia a los bombardeos de Nankin, pero adoptará precauciones para no causar daños en las embajadas.

Por otra parte, el Gobierno japonés no ha estudiado todavía su actitud en cuenta a las indemnizaciones por eventuales daños.

El portavoz del ministerio ha declarado que el Japón no enviará delegados a la reunión del Comité de los Veintitrés, en Ginebra; únicamente ha autorizado al ministro del Japón, en Ginebra, a definir en el momento, y de la manera que estime oportuno, la actitud japonesa ante el conflicto chino-japonés.

Por otra parte, se confirma que el Gobierno japonés ha enviado su respuesta a propósito del incidente de que fué víctima el embajador de Gran Bretaña en China.

LOS PERIODICOS NORTEAMERICANOS CONDENAN EL BOMBARDEO

Nueva York.—La Prensa condena unánimemente el bombardeo de Nankin por la aviación japonesa.

El «New York Times» califica en su artículo de fondo esta amenaza de destrucción total, de actos de barbarie sin precedentes, y llama la atención del mundo sobre los proyectos japoneses en China. Termina diciendo:

«La promesa de colaboración del Gobierno de los Estados Unidos en el Comité de los 23, aunque condicional, da suficiente apoyo al Comité para facilitar cambios de impresiones de las naciones occidentales sobre la tragedia china.»

DIEZ MILLONES DE DOLARES EN ARMAS Y MUNICIONES

Washington.—Noticias dignas de crédito aseguran que China ha hecho pedidos de municiones y armas a firmas norteamericanas por un total de más de diez millones de dólares. Esta arma y municio-

EL JAPON CONTESTA LA NOTA DE INGLATERRA

Londres.—El Gobierno británico ha recibido el texto de la contestación japonesa a la nota que dirigió a Tokio a consecuencia del atentado cometido contra el embajador de Gran Bretaña en China.

El texto de la contestación nipona es actualmente estudiado y probablemente será publicado en breve.

A pesar de que no se haya dado, oficialmente, indicación alguna sobre el contenido del documento japonés, se cree que es bastante menos negativo de lo que fué la contestación provisional y no es imposible que en su contestación el Gobierno japonés dé ciertas satisfacciones a las exigencias británicas.—Fabra.

Abusando de la hospitalidad francesa...

Túnez.—Se conocen detalles de los incidentes promovidos por los marineros italianos.

Con ocasión de hacer escala en Túnez los veteranos escuela italiana «Vespucio» y «Colombo», bajaron a tierra marinos y guardias marinas.

Unos cuarenta llegaron en pequeños grupos ante los locales de la Lega Italiana de los Derechos del Hombre, Unión Popular Italiana y Círculo Garibaldi.

A los gritos de «Avanti, avanti» penetraron en dichos locales, en los que se encontraba el tesoro de las citadas entidades; destruyeron el mobiliario y la documentación y dieron muerte al tesoro de un balazo en el corazón.

Tres marinos italianos heridos, se están de baja. Otros varios resultaron heridos al saltar por los balcones, cuando huían.

La Policía acudió, pero los marinos se refugiaron en sus barcos.

Según informes, estaba prometida la agresión y, para intentar justificarla, se decía que los cadetes y marinos italianos sufrieron a su llegada a Túnez las provocaciones de antifascistas, que distribuyeron hojas difamatorias para la marina italiana.

No ha sido encontrada ninguna de estas hojas ni las autoridades italianas han presentado ninguna protesta antes de ocurrir el drama.

Se ha comprobado que los grupos antifascistas no distribuyeron ninguna hoja, probando además la encuesta la falsedad de la afirmación, según la cual los marinos italianos habían sido atraídos a una emboscada.

Los tres marineros heridos de hebra han sido atendidos de asistencia y hospitalidad por el juez de instrucción.—Fabra.

DEL ÚLTIMO INCIDENTE PROVOCADO POR LOS MARINOS ITALIANOS

Túnez.—A consecuencia de los incidentes ocurridos en Túnez fue re-entendido una diez marinos italianos, manteniéndose la labor de los tres de ellos.

Los barcos escuela «Vespucio» y «Colombo» abandonaron el puerto ayer mañana, como estaba previsto.

Precios de suscripción:
En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)



La imposible derrota

Sabemos de una mujer que lloró al oír por la radio la noticia de la derrota de España en la elección de Ginebra. Sus lágrimas nos conmovieron profundamente, no sólo porque es penoso ver llorar a una mujer, sino porque vimos de qué modo es amada nuestra causa, que así hace brotar lágrimas a quienes la sienten como suya.

Nuestra crónica la dedicamos hoy a esa mujer, y quisieramos lograr que al llegar nuestras palabras hasta ella le infundiesen la seguridad incombustible que nosotros tenemos de la imposibilidad de nuestra derrota.

Y nuestra derrota es imposible, porque como tú, mujer, nuestra causa es sentida por todas las mujeres de España, hayan llorado o no por el pequeño fracaso de Ginebra, que conócen más que nadie los sacrificios que impone nuestra lucha con la ausencia de sus hogares de sus hombres y sus hijos que luchan en los frentes de batalla.

Nuestra derrota es imposible, porque todos los trabajadores de España, sabiendo que luchan por la independencia de España, están dispuestos a ofrendar su vida, para una vida más digna de sus hijos y hermanos después de la paz.

¿Cercémoslas de armas? Los obreros del pueblo han aprendido a fabricarlas. Ya hay medio millón de hombres perfectamente armados en los frentes de lucha. Las nuevas armas fabricadas van a ser para los nuevos soldados llamados estos días pasados, que irán a reunirse pronto al Ejército de la Libertad.

¿Está sola España para luchar contra los invasores? No. Están unidas a ella, una por la voz de la sangre, la otra por la voz del ideal, dos naciones dispuestas a todo por nosotros: México y Rusia, las dos cuya palabra se ha hermanado en Ginebra con la nuestra.

¿Está sola España para luchar contra los invasores? No. El proletariado mundial, todos los hombres de ideas liberales, todos los amantes de la paz y de la justicia están con nosotros. Su ayuda se ha expresado hasta ahora, enviándonos medicamentos y víveres que compran con el dinero que diariamente recogen para nosotros. Cada obrero de Francia entrega un franco de su jornal diario para la causa de España. Lo mismo en Rusia y en Bélgica. Lo mismo en los demás países, y así recibe la República millones y millones cada día para sostener la lucha del pueblo español.

No tardará esta ayuda en tener otro carácter. Se plantearán huelgas, se hará el boicot a los países fascistas que nos invaden. Nadie comprará los productos de estas naciones. Los obreros se negarán a descargar sus mercancías en los muelles, se negarán a transportarlas.

Los países fascistas están gastando en España millones y millones para la guerra. Más les costará el boicot que van a hacerle todos los trabajadores del mundo. Y esos países fascistas son pobres, tan pobres, que las pocas riquezas de España atraen su codicia. Greyeron que la guerra que hacen a España sería corta, que les sería fácil conquistar nuestro suelo, pero resulta que esta guerra se está haciendo larga para los medios económicos de que disponen.

O tendrán que abandonar su propósito de conquistar España, o habrán de poner en juego medios cada vez mayores para sostenerla, enviar material y hombres en número cada vez mayor.

Esto es conveniente. Ciertas naciones democráticas no se atreven a exigir que se retiren las tropas extranjeras que nos invaden, pero están dispuestas a oponerse a que venga un solo invasor más. Va en ello la propia vida de estas naciones.

Estas naciones no quieren ayudarnos a nosotros, pero tienen la decisión de ayudarse a sí mismas. Nuestra derrota rompería el equilibrio de las fuerzas de Europa. Francia ha dicho que no permitirá que se rompa este equilibrio.

Y para impedirlo, no tardaremos mucho en ver que para salvarse a sí misma tendrá que abrir su frontera, enviarnos material de guerra, enviarnos hombres para que luchemos al lado de los nuestros.

Y ocurrirán otras cosas, otras cosas que se dijeron en París en la reunión que convocó la Unión General de Trabajadores de España, que no podemos decir porque nos las impone la discreción obligada en estos momentos.

Nuestra derrota es imposible. Se acercan días aún muy duros para la causa del pueblo español, pero vendrán también días de ventura y de gloria, más gloriosos que hubiera podido ser la reelección de España en ese puesto de un organismo que feneció.

España queda desahogada de lo que muere, porque está en el camino de empezar su vida.

¿Ves cómo no había motivo, mujer, para llorar?

El Ejército del pueblo mantiene, en el Norte, su postura heroica frente a los invasores

Gijón.—La actividad enemiga estuvo reconcentrada ayer en el frente de León.

El enemigo, apoyado por su artillería, atacó nuestras posiciones de Peña Laza, Villaman y Poadelán, siendo rechazado y sufriendo gran cantidad de bajas.

En el sector de Carrón la aviación rebelde, integrada por nueve aparatos, bombardeó nuestras posiciones de Mueñunillo y Gallo.

Después de este preparativo, la infantería rebelde estuvo toda la tarde tratando de avanzar, sin conseguirlo.

En Pajares también hubo bastante presión enemiga, pero las facciosas fueron rechazadas con gran cantidad de bajas.

En la parte oriental no hubo ninguna actividad por parte de los rebeldes.

Nuestras baterías dedicaron toda el día a reforzar las posiciones de los facciosos.

En Orizdo, los consabidos dueños de artillería.

En la parte de la cárcel se oyó una gran explosión, producida, al parecer, por haber reventado un balón enemigo.

La aviación rebelde, además de

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Proceso contra Eusebio Climent Gimeno, por delito de desobediencia. Se retiró la acusación.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

UNA PENA DE MUERTE

Causa por delito de rebelión contra Juan Avila Guillén.

Se pronunció sentencia condenando a la pena de muerte a dicho inculpado, que fué jefe de Escuadra de Falange Española en Sanlúcar de Barrameda, afiliado a tal entidad desde antes de estallar el movimiento, tomando por ello parte en la preparación del mismo; después de estallar dicho movimiento, en las actividades de represión contra los elementos de izquierda fué designado jefe de pelotón de fusilamientos, habiendo ejecutado, entre otras destacadas personas, al alcalde socialista Bienvenido Chamorro. Con posterioridad ha luchado voluntariamente en los frentes en unión de los tropas fascistas hasta que en el mes de marzo fué hecho prisionero en los ataques efectuados por nuestras tropas en el sector de Pozoblanco.

Han comparecido testigos evadidos de dicho pueblo, que con una firmeza ejemplar han mantenido estas acusaciones.

Se intensifica la intervención italiana

SOLDADOS Y AVIADORES SON OBLIGADOS A SALIR CON DIRECCION A ESPAÑA

París.—Comunican de la frontera italo-suiza a la Agencia Española, que en el arsenal de La Spezia se encuentra el vapor «Lombardía», completamente transformado exteriormente y dispuesto a zarpar con rumbo a España. Según nuestras informaciones, el barco, todo pintado de negro, está destinado al transporte de varios miles de soldados que irán a reforzar las filas de las tropas rebeldes. También nos informan que en Turín, el 15 del corriente, el jefe del aeródromo militar de Mirafiori dió la orden de preparar en 24 horas la salida para España de 50 pilotos aviadores. De 300 pilotos que había en el campo, doscientos se presentaron al requerimiento de su jefe en calidad de voluntarios para luchar en España. En vista de ello el jefe del aeródromo escogió el mismo 50 hombres entre los 300 pilotos, enviándoles al seguimiento a Génova completamente equipados. En este puerto em-

barcarán, o han embarcado ya, hacia un puerto nacionalista de España.—Fabra.

Más adhesiones a una posición honesta y justa

«Sindicato Provincial de Industrias Químicas.—Sección Farmacia».

Valencia 6 de septiembre de 1937.

A la Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T.

Estimados camaradas: Vista la campaña de difamación y de desdórito que se viene sosteniendo contra los hombres que representan en ese Secretariado a nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores, esta Técnica, en su reunión del día de hoy, ha tomado el acuerdo de dirigiros el presente escrito, a fin de alentaros para

que prosigáis con valor y entusiasmo la trayectoria revolucionaria que habéis emprendido, depurando todo lo corrompido que pretende detener las reivindicaciones de la clase trabajadora.

Con este motivo quedamos vuestros y de la causa revolucionaria.

—Visto bueno: El presidente, Firmado: M. Ibáñez (rubricado).

El secretario: Firmado: F. Ibáñez (rubricado).

Hay un sello que dice: Sindicato Provincial de Industrias Químicas.—Sección Farmacia U. G. T. Valencia.»

«La Corres», diario de los trabajadores

Una carta del Sindicato de Agentes del Comercio, de Albacete

Recibimos en nuestra Redacción cartas que con reveladora del grado de simpatía que gozamos entre los trabajadores españoles. Ofrecemos hoy al lector ésta del Sindicato de Agentes del Comercio, de Albacete. Dice así:

«Camarada Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Valencia. Salud. Esperamos suscriba a ese diario el Sindicato, empezando a mandarnos el primer número cuando la buena marcha de esa Administración lo aconseje diciéndonos al mismo tiempo por qué conducto, cuándo y en qué forma hemos de hacerlo envío del importe de la misma y con el fin de hacer envío también de un pequeño donativo al objeto de contribuir al engrandecimiento de ese nuestro querido diario. Suyos y de la causa de los trabajadores unidos, por la Junta Directiva, el secretario.»

Correspondemos a muestra tan espontánea de adhesión con nuestra promesa de no abandonar la defensa de las posiciones revolucionarias y de trabajar sin descanso por el triunfo del proletariado sobre el fascismo.

Una orden ministerial rectificando la del 18 del actual referente a la exportación de metales preciosos y joyas

La «Gaceta» de ayer inserta la siguiente orden de la Presidencia del Consejo:

«Habiéndose cometido error en la publicación de la orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 18 del actual, dando normas aclaratorias y complementarias a las de 20 y 29 de octubre de 1936, se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. La competencia para conocer de los delitos a que se refiere el decreto del Ministerio de Hacienda y Economía de 6 de agosto de 1937, sobre exportación y tenencia de metales preciosos y joyas, corresponde, con carácter exclusivo, en todo el territorio nacional, al Juzgado Especial por evasión de capitales, creado por Ley de 17 de diciembre de 1932.

Segundo. El propio Juzgado Especial dispondrá provisionalmente acerca de la custodia de los efectos aprehendidos, encomendándosela al Centro Oficial de Construcción de Moneda, al Banco de España, en su Administración Central, o en cualquiera de sus Sucursales, o a las Tesorerías de las Delegaciones de Hacienda, comunicando seguidamente al Ministerio de Hacienda y Economía el centro al que confíe esta custodia provisional, para que por dicho departamento se disponga lo que en definitiva se estime oportuno, en orden a la continuación de la custodia establecida.

Cuquiera de estos centros oficiales que se haga cargo de los efectos aprehendidos, extenderá los recibos correspondientes, con las mismas formalidades que para el Centro Oficial de Construcción de Moneda se previenen en el artículo sexto de la orden ministerial de 29 de octubre pasado.

Tercero. La presente orden comenzará a regir desde el mismo día de su inserción en la «Gaceta de la República.»

propio Juzgado el que disponga, en cada caso, acerca de la custodia provisional de aquellos efectos.

En su consecuencia, Esta Presidencia del Consejo de Ministros, como aclaración y cumplimiento a las órdenes de 20 y 29 de octubre de 1936, se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. La competencia para conocer de los delitos a que se refiere el decreto del Ministerio de Hacienda y Economía de 6 de agosto de 1937, sobre exportación y tenencia de metales preciosos y joyas, corresponde, con carácter exclusivo, en todo el territorio nacional, al Juzgado Especial por evasión de capitales, creado por Ley de 17 de diciembre de 1932.

Segundo. El propio Juzgado Especial dispondrá provisionalmente acerca de la custodia de los efectos aprehendidos, encomendándosela al Centro Oficial de Construcción de Moneda, al Banco de España, en su Administración Central, o en cualquiera de sus Sucursales, o a las Tesorerías de las Delegaciones de Hacienda, comunicando seguidamente al Ministerio de Hacienda y Economía el centro al que confíe esta custodia provisional, para que por dicho departamento se disponga lo que en definitiva se estime oportuno, en orden a la continuación de la custodia establecida.

Cuquiera de estos centros oficiales que se haga cargo de los efectos aprehendidos, extenderá los recibos correspondientes, con las mismas formalidades que para el Centro Oficial de Construcción de Moneda se previenen en el artículo sexto de la orden ministerial de 29 de octubre pasado.

Tercero. La presente orden comenzará a regir desde el mismo día de su inserción en la «Gaceta de la República.»

TEATRALERIAS

«SALUD, ESPAÑA», DE AFINOQUENOV

Ha sido leída a la compañía del Español, de Madrid, la obra «Salud, España», de Afinoquenov, que obtuvo gran éxito en Rusia.

El autor de la versión castellana es Serafín Adame y la obra se estrenará seguramente para inauguración de la temporada.

En Tabernes Blanques

Un gran acto de afirmación antifascista

Presidió Baráibar, y hablaron Juan Tejón y Carlos Rubiera

En Tabernes Blanques se celebró un acto organizado por la J. S. U., en el que tomaron parte los compañeros Juan Tejón y Carlos Rubiera.

Presidió Carlos de Baráibar.

En el local se veían numerosas banderas y carteles de las distintas organizaciones locales de la C. N. T. y de la U. G. T., de las J. S. U., siendo de destacar entre todas la del Partido Comunista de Tabernes Blanques.

El camarada Baráibar, en breves palabras, determinó la significación del acto y presentó al camarada Juan Tejón, que empieza haciendo alusión a las banderas que se encuentran en el local, que dice son la expresión de la ilusión que el pueblo siente por la verdadera unidad antifascista.

Hace referencia a la situación internacional, y dice que en la Conferencia del Mediterráneo la exclusión de España es para nosotros un escarnio. Habla de la reunión de los Internacionales, cuyo resultado será una mayor presión sobre los Gobiernos de Europa y la clase trabajadora. Y sacramente podemos confiar en los obreros, porque mientras los burgueses, la democracia burguesa, tengan representantes en los Gobiernos de sus países, nada se puede esperar de ellos.

Dice que se tiene un especial empeño en manifestar que no hacemos la revolución. De un tiempo a esta parte se nos quieren frenar el ímpetu revolucionario, y hemos de tener en cuenta que cuando el pueblo da su vida la da por el mejoramiento de su clase. El decir que luchamos por la República democrática es disminuir los entusiasmos de los combatientes y de la retaguardia. Y es obligación del Gobierno hacer todo lo posible para que no se pierda el entusiasmo revolucionario. Para eso es preciso que en el Gobierno se encuentren todos los antifascistas. Recuerda cómo se luchó al iniciarse el movimiento, circunstancia en la que todos luchaban con un único fin. Y dice que si entonces estábamos unidos, no hay razón que hoy nos obligue a no estar tan unidos como entonces. (Grandes aplausos.)

A continuación hace uso de la palabra el camarada Carlos Rubiera.

Empezó diciendo que nunca ha vivido España momentos tan interesantes y dramáticos como estos en que muere por su libertad. Lucha que no es de ahora, sino de siglos. Cuando la libertad parece muerta en España, España se rebela. En este momento nos encontramos hoy, y para que nadie pueda arrebatarnos esa libertad, llamamos a la conciencia de los trabajadores para que no sea estéril el sacrificio del pueblo español. Dice que el 18 de julio, sin pactos previos ni compromisos de honor, los trabajadores se lanzaron a aplastar al fascismo y lograr la revolución social. Muchos españoles hoy se preguntan dónde están las ilusiones del día 18 de julio. ¿Por qué no vibra la calle como entonces? Y es que en la revolución se ha operado un movimiento de retroceso. Es preciso recordar el ritmo de la revolución, porque sin la revolución el triunfo de la libertad no se podrá cosechar en España. ¿Por qué se da este fenómeno? Porque hay en España muchos interesados en paliar el impulso de la revolución, en desvirtuar el contenido del 18 de julio.

Ante esto es preciso que reaccione la clase trabajadora española. Se ha dado mucho en hablar de revolución popular. ¿Qué revolución popular si no es efectiva la revolución social? (Grandes aplausos.)

El día 6 de noviembre fué el momento culminante en la historia de la guerra. Gracias a él se anuló el Ejército Popular. Cuando éste empieza a actuar y se ven sus posibilidades de triunfo, entonces se aquellas marcharon, vuelven hoy, y esos con algunos de los que quedaron traididamente, con los que están dando marcha atrás al proceso ascendente de la revolución social. Vosotros sabéis bien cuáles son. Son los que, encaramados en las casernas, se aprovechan para aumentar los cuadros de su partido. Los que en la tierra dicen que van a vivir el momento apropiado, cuando detrás de éste

libran al gran ladrón al pulpo que corre... (Grandes aplausos). Son los que se aprovechan de las escuelas primarias para hacer política de partido y quieren formar la mentalidad de las generaciones futuras de España de acuerdo con los principios que persiguen. Cuan do eso aparece en el transcurso de una revolución, es traicionaria y traicionaria incluso los principios del partido que dice servir a la revolución. Son ellos los que para realizar esa obra efectúan campañas de bullanga y se sirven de la guerra para engordar su partido. Y esto no se puede consentir porque no es lícito, ni es correcto, ni es leal, y quien no se comporta en forma leal no tiene derecho a levantar la bandera de la unidad, que otros antes que ellos levantaron por España, y que ni ellos ni nadie podrán arrancar de esas manos. La unidad, que es la que puede impulsar la revolución, no se canaliza ni se logra con consignas. Se obtiene sin enseñar a los trabajadores, hablándoles con lealtad y sirviéndoles con rectitud.

Cuando se quiere llegar a la unidad de las centrales sindicales, hay un partido, que se dice campeón de la causa de la unidad, que trata de dividir a la U. G. T. y a la C. N. T. Los que hoy, dice dirigiéndose a los representantes de la C. N. T., quieren arruinar vuestros oídos, con cantos de sirena, son los mismos que cuando al Comisión Ejecutiva de U. G. T. dieron un error en el mes de mayo último, dijeron que había que exterminar a esa organización. (Se interrumpe por un momento el acto por llegar una nutrida representación de la J. S. U. de Alcaira, que es acogida con una gran ovación.)

A los obreros en retaguardia, los aconseja redoblar el esfuerzo para aumentar la producción y preparar al Gobierno de la República todas las posibilidades de riqueza que necesita para traer a nuestros luchadores las mejores máquinas de guerra. A cumplir todos con el deber bajo el amparo de estas banderas de la U. G. T., C. N. T., Partido Socialista, Partido Comunista y de las Juventudes Libertarias y Socialistas.

(Una gran ovación recoge las últimas palabras del camarada Carlos Rubiera.)

Como final del acto dirigió la palabra el camarada Carlos de Baráibar.

Refiriéndose al contenido de los discursos y como resumen de los mismos, dice que es el producto de una campaña que están sosteniendo los hombres de la U. G. T., Partido Socialista, Partido Comunista y de las Juventudes Libertarias y Socialistas.

«... que están llamando la atención del país sobre la gravedad extrema del momento. Dice que los instantes que vivimos son sumamente delicados.

Dice que hay que oponerse a la campaña que se está llevando contra la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. (Grandes aplausos acogen las palabras del camarada Baráibar.)

Homenaje a un periodista francés

En «Las Arenas» se celebró una comida de homenaje y despedida al director de la «Arenas» Havaas en España, camarada Ozzanne, que ha sido un gran defensor de la causa del proletariado español a través de sus trabajos periodísticos.

Al acto asistieron el director general de Seguridad y muchos periodistas extranjeros y nacionales.

Se pronunciaron discursos y desearon fervientemente todos los asistentes, que a Ozzanne le acompañen los éxitos periodísticos en China, a donde va como enviado especial para informar del conflicto chino-japonés.

TELÉFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
14.759 y 10.315

Cine Olympia

Gran matiné benéfica extraordinaria ORGANIZADA POR Miguel de Molina

para un compañero enfermo, con la cooperación desinteresada de todos los obreros de la Federación Regional de Espectáculos Públicos, y la generosa actuación de AMERICA FUENTES, del teatro Rufa.

MANOLO PARIS, prestigioso actor del teatro Principal, en sus charlas humorísticas.
CARMELITA DEL RIO, la genial bailarina, que bailará junto con MIGUEL DE MOLINA.
Monólogo por AMALIA DE ISAUORA.
Poesías por MIGUEL DE MOLINA.
Canciones escogidas por AMALIA DE ISAUORA y MIGUEL DE MOLINA.
Ofrecerá el festival generosamente, nuestro ilustre DON JACINTO BENAVENTE — Una fiesta de ARTE y CARIDAD
Aprezúrese a retirar sus localidades.

«¿Es que las Internacionales, ante la negativa de la S. de N., van a cruzarse de brazos? Nosotros creemos que no.» (Largo Caballero)